

学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神

打造现代服务型统计 以一流作风抓落实

●区统计局党组书记、局长 李路海

习近平总书记在考察北京工作时的重要讲话中明确了新时期首都的战略定位,对事关首都科学发展的重大问题提出了具体要求,为我们做好各项工作指明了方向,增添了信心。统计部门的首要政治任务就是以实际行动学习好、贯彻好、落实好总书记重要讲话精神,进一步提高统计数据真实性准确性、加快推进现代化服务型统计建设、为推动石景山区全面深度转型、高端绿色发展提供更加扎实可靠的信息支撑和优质高效的统计保证。

一、以统计服务为宗旨,争创一流业绩

习近平总书记指出,为人民服务是我们党的根本宗旨,也是各级政府的根本宗旨。不论政府的职能怎么转,为人民服务的宗旨都不能变,统计部门要认准这个中心方向。统计部门必须紧紧围绕区域中心工作,提供扎实的数据支撑,服务人民不离根。时时不忘为民情怀,始终牢记统计植根人民、服务人民的本质要求,这也是统计部门根除“四风”的强大思想武器。尤其是习近平总书记在视察北京市的讲话,体现着一流标准的要求。对北京提出的“四个中心”的战略定位,指出首都非核心功能调整疏解,从宏观上为我们解决了认识高度的问题,也为石景山区实施高端绿色发展

战略提供了巨大的精神力量。

因此,要把一流标准作为做工作的要求、推进统计事业发展。要大兴实事求是之风,坚决反对弄虚作假的行为。大兴艰苦奋斗之风,不怕困苦,提倡俭朴调查。大兴科学严谨之风,勇于深化改革,积极从实践中总结经验、汲取力量。大兴认真细致之风,认真对待每一项工作,一丝不苟开展统计调查。近年来,石景山区的统计工作虽然取得了一定的成绩,但与“一流标准”的要求相比,仍有不小的差距,比如统计服务领域需要进一步拓展,统计能力建设仍需增强,基层统计人员素质有待提高等等。

二、以求真务实为目标,改进工作作风

总书记对北京的发展与管理既有战略的思考,还有破解具体问题的“良方”,很接地气。习近平总书记深入到基层、深入到群众中,他那种求真务实的精神和扎实的工作作风,为我们做出了表率。按照区委和市局总队的统一部署,区统计局在群众路线教育实践活动中,不折不扣地按照上级的要求,做好各项工作,领导班子成员带头作好表率,以总书记为榜样,求真务实,切实把工作落实到位,把任务落实到位。

以敢于担当的精神抓落实。统计工作不是一个部门单打独斗能够完成的,需要

整体推进才能保证效果。要加强与主管部门、相关部门的联系、沟通,坚决杜绝消极应付、推诿扯皮的现象,发扬“敢于担当、敢于碰硬、敢于创新”的“三敢”精神,在急难险重的任务面前,顽强拼搏、奋力迈进。

以一流作风抓落实。我们将结合群众路线教育实践活动,坚决治理“慵懒散拖”问题,治理“四风”问题,敞开大门征求群众意见,虚心听取批评建议,严肃认真进行整改,努力做到让干部群众满意、让企业安心。同时,要切实做到廉洁从政,踏踏实实干事,以优良的作风凝聚起推动统计事业发展的强大正能量。

三、以依法统计为准绳,提供科学依据

统计部门要深化改革,在常规统计监测服务基础之上,提高协调沟通能力、执法能力、服务能力和创新能力。依法统计,在现代产业发展体系、落实人口调控目标任务等方面建立健全一系列统计指标体系和统计评价体系。一是根据区域资源和发展特点,从产出效率、劳动生产率、能源消耗及利用效率、就业和市场布局等方面评估传统优势产业、分析新兴优势产业、挖掘潜在优势产业。二是建立健全新兴服务业统计监测工作。进一步完善现代服务业、生产性服务业、设计产业等新兴服务业统计

标准,利用第三次经济普查数据开展数据分析,建立科学合理的统计指标体系,开展新兴服务业统计监测与评价。三是加大小微企业的监测力度。增加对小微企业优惠政策的讲解,对其经营现状、企业融资及需要政府解决的问题等方面进行深入调查,挖掘小微企业存在的各种问题,及时解答企业疑惑,规范其统计行为。四是加强对重点行业及新增重点企业的监测。系统研究现阶段大型新增企业、龙头企业及产值、收入排名靠前企业对全区经济发展的拉动作用,力争为区域经济“调结构、促增长”提供建设性意见。五是结合人口调控目标任务,建立人口统计监测机制。针对流动人口增多的新情况,开展分析研究,通过历史数据梳理、人口抽样调查、部门沟通协调等多项措施,提出人口调控缓解区域环境资源压力建议,为我区全面深度转型、高端绿色发展提供科学依据。

我们要认真学习贯彻党的十八大精神和习近平总书记系列讲话精神,踏踏实实地开展党的群众路线教育实践活动,认真查找问题、制定和落实整改措施,提高班子战斗力,提升队伍整体素质,打造现代服务型统计,确保在扫除“四风”、服务区域高端绿色发展取得实效。

坚定理想信念 修养官德人品

●区委景区工委副书记、管委会常务副主任 刘云清

开展党的群众路线教育实践活动,是学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持党要管党、从严治党、加强自身建设的一项重大举措。活动对教育引导党员干部树立群众观点,保持优良作风,解决当前突出问题,保持清廉本色,进一步转变作风、密切干群关系,进一步树立为民务实清廉形象有着重要意义。通过开展党的群众路线学习教育实践活动,自己有了新的提高。

一、进一步坚定了理想信念

理想信念是我们共产党人精神上的“钙”,只有理想信念坚定,工作才会方向明、动力大、干劲足,才能经受住复杂环境的考验,才不会因为理想信念动摇而违法乱纪。结合最近新闻媒体报道的一些腐败案例来分析,一些党员干部违法乱纪案件,有两条轨迹:一是在政治上被打开缺口,另一个是在经济上被打开缺口。两条轨迹的交汇点,就是理想信念发生动摇。追根溯源,主要是政治理论学习缺乏,理想信念日趋淡化,在人生的道路上迷失了方向。因此,党员干部必须把政治学习作为第一要务、第一责任,以理论上的清醒确保政治上的清醒。一要具有丰厚的知识修养。知识,是党员干部履

行职责、不辱使命的基础,是创新工作、促进发展的源泉。党员干部要达到有丰厚的知识修养,实现由单一知识向复合知识跨越,既要重视学习掌握履行职责需要的行业知识,又要重视学习积累其他方面的知识。二要具有坚韧的意志修养。牢固树立“学习是终身任务”的观念,把学习作为终生的课题,作为一种觉悟,一种境界,一种需要,一种责任,活到老、学到老、改造到老,坚持在不断学习提高素质。三要具有超前的思维修养。科学的思维方式是谋事、干事、成事的基础。因此,党员干部一定要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,摒弃陈旧的思维方式,以全新的观念、超前的思维去谋划公园的建设。学是基础,用是目的。要坚决防止把学习当作装潢门面、武装嘴巴的现象,发扬理论联系实际的学风,积极探索新形势下公园管理的特点规律,理清抓好公园质量建设的思路,创造性地抓好各项工作的落实。

二、进一步加强了传承红色基因的自觉性

传承红色基因需要我们所有共产党人共同努力。开展党的群众路线教育实践活动以来,我们采取了多种方式,参观复兴之

路,参观廉政基地,参观抗日战争纪念馆,观看《周恩来的四个昼夜》,《苦难辉煌》,《苏联亡党亡国20年祭》等,我的收获很大,同时通过这些参观与学习进一步增强了我的信念。在集中学习阶段学习了十八大报告,习近平主席的讲话,郭金龙书记的讲话等等。我重新温习了中国共产党由苦难走向辉煌的历史,更加深刻地感受到只有与人民群众同呼吸、共命运、心连心才能得到人民群众的拥护和爱戴,更加深刻的认识和进一步解我们党的光荣传统和优良作风。在观看《周恩来的四个昼夜》时我的眼泪止不住掉下来,总理的平易近人,鞠躬尽瘁、死而后已,深深地感动着我。我认为红色的基因需要一代又一代的共产党人不断传承下去,同时也需要结合时代的变化来进一步发扬光大。可以说我们共产党人肩上责任很重。

三、进一步锤炼了官德人品修养

讲“官德”,必须解决好“为谁当官,怎样用权”的问题。党员干部在对待和使用权力上,只要时时保持公仆之心、事事处于公心,才能在国际风云变幻、改革开放不断深入的时代潮流中,经得起各种诱惑、风险和考

验。一要摆正心态。为官从政,有淡泊之心最为重要。多一点“淡泊”,对当好官、用好权须臾不可或缺。作为一种操守,它是立身做人之道;作为一种清醒,它又是为官从政的益智良药。“当官一阵子,做人一辈子”,捧着一颗心来,不带半根草去,能上能下,能官能民,当是一种官德。这样就能表现出宽阔的胸怀,自觉做到宠辱不惊,去留无意。二要秉公用权。党员干部级别越高,掌握的权力越大,意味着责任越大。有时候想一想我们手中的权力是从哪里来的,是为谁掌权,用什么态度掌权,切不可为己所用,更不能作为捞取个人私利的资本。要用好人事权,用干部坚持看德才、重政绩、讲党性,对上不跑官,对下不送官,也绝不让跑官的人当官;要用好财权,在预算经费审批和使用上,必须搞好总体筹划,重大项目应坚持“三中一大”原则,切实把有限的经费用在公园建设上。三要办事为民。“为官一任,造福一方”,是为官者以德惠兵应有的标准。党员干部要把手中的权力真正用在为游客、职工服务、为一线服务上,切实为游客、职工办一些摸得着、能看见、能受益的事,以实际行动践行“三严三实”的要求。